
  اعداد و الگوها: 1فصل

  
  

33  



 
,  قرار بگيرد؟بايد در جاي خالي كدام عدد  1 , , ,750 640 530 420  

 1(110   2(320   3(540   4(310  

  ها در شكل چهارم چند تا است؟ كبريت تعداد چوب 2
  
  
  

  

  )4(  )3(  )2(  )1(  
  

 1(4   2(18   3(24   4(28  

  هفتمين شكل از الگوي زير از چند مربع تشكيل خواهد شد؟ 3
  
  
  

  )7(  )3(  )2(  )1(  
  

 1(37   2(72   3(73   4(27  

  اگر دوشنبه اولين روز يك ماه باشد، بگوييد اين ماه چند تا دوشنبه دارد؟ 4
 1(4   2(5   3(6   4(3  

 تومان بفروشد، بايد چند بادكنك بفروشد تا بتوانـد          450 تومان سود كند و هر بادكنك را       50اگر يك بادكنك فروش از فروش هر بادكنك        5
  تر بخرد؟ يك بادكنك بيش

 1(8   2(7   3(6   4(5  

   كدام است؟780 تا، عدد دهم بعد از100 تا100 در شمارش 6
 1(880   2(1580   3(1480   4(1780  

  رو چه عددي بوده است؟  خروجي روبه-ضلع مربع در ماشين ورودي 7
 1(144  
 2(9  
 3(12  
 4(6  

  گيرد؟  چه عددي قرار مي ؟به جاي 8
 1(17  
 2(4  
 3(2  
 4(3  

 ريـال پـس   1100 ريالي به فروشنده پولي داده باشد و مبلـغ   13000نك  د يك پاك   ريالي و براي خري    74595اگر حامد براي خريد يك دفتر      9
  قدر بوده است؟ گرفته باشد، پولش چه

 1(88695   2(87595   3(87957   4(88596  
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  شود؟ مجموع عددهايي كه بايد در جاهاي خالي عمليات جمع مقابل قرار بگيرند چند مي 10

 1(15   2(14  

 3(18   4(24  

  باشد، اين عدد چند رقمي است؟  مي963ي ميليونِ عددي طبقه 11

   رقمي9)4    رقمي8)3    رقمي 7)2    رقمي 6)1 

  باشد؟  مي» نههفتصد و نه ميليون و چهل هزار و«كدام گزينه مربوط به عدد  12

 1(709400009   2(7094009   3(709409   4(709040009  

   كدام گزينه است؟6742031ي ميليون در عدد  هاي طبقه رقم 13

 1(, ,0 3 1   2(, ,7 4 2   3(, ,6 7 4   4(6  

  :  برابر است با300004020عدد 14

  تايي  ده2هزارتايي،ده  4تايي، ميليون  صد3)2   تايي  ده2 صدهزارتايي،4تايي،  ده ميليون3)1 

  تايي  ده2 هزارتايي،4تايي،  ده ميليون3)4   تايي  ده2هزارتايي، 4 صد ميليون تايي،3)3 

  اي قرار دارد؟  رقمي با ارقام غيرتكراري چه عددي است و در چه مرتبه8ترين عدد ترين رقم در بزرگ بزرگ 15

  ي يكان ميليون  در مرتبه8)2     ي يكان   در مرتبه2)1 

  ي صدگان ميليون  در مرتبه9)4   ي دهگان ميليون  در مرتبه9)3 

  شود؟ تكرار ارقام چند مي رقمي بدون 6ترين عدد مجموع ارقام كوچك 16

 1(102345   2(987654   3(15   4(39  

  شود؟  چه عددي مي17000 رقمي و6ترين عدد اختلاف بزرگ 17

 1(980000   2(9870000   3(982000   4(982999  

  توان نوشت چند است؟  مي4 و0،7،5،3،6هاي رقمكه با ها،  بدون تكرار رقم رقمي زوج 6ترين عدد كوچك 18

 1(765340   2(304567   3(305674   4(304576  

  شود؟  از كل عدد چند واحد كم مي، واحد كم كنيم2ي صدگان هزار عددي اگر از مرتبه 19

   واحد200000)4    واحد 20000)3    واحد 2000)2    واحد 2)1 

   كه يكان ميليون آن صفر است، رقم دهگان ميليون كدام است؟ها،  بدون تكرار رقم رقمي9ترين عدد در كوچك 20

  3)4   1)3   2)2   صفر) 1 
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



87595
1100

88595
100

88695

  ي شكل شماره  1  2  3  4
 ها تعداد چوب كبريت  6  12  18  24

4 6 3 6 2 6 1   الگو 6

  
1 - )4 (    

  , , , ,750 640 530 420 310  

  
2 - )3(     

  

  

  : ها عبارت است از ي شكل  با شماره ي آن الگوي عددي مربوطه و رابطه  )2( - 3
   شكلي شماره  1  2  3
  ها تعداد مربع  12  22  32

( ) 10 3 2  ( ) 10 2 2  ( ) 10 1   الگو  2
) برابر با شكلي هفتمينها پس تعداد مربع )  10 7 2   .باشد  مي72

4 - )2(    
,.تا دوشنبه دارد 5    , , , 1 8 15 22 29  

  
5 - )1(     

  تعداد بادكنك  1  2  3  4  5  6  7  8
  مبلغ سود  50  100  150  200  250  300  350  400

  

 تومان خريده است و با توجه به جدول بالا او با 400 تومان سود داشته باشد پس او هر بادكنك را50اگر فروش هر بادكنك
  .تر بخرد تواند يك بادكنك بيش كند كه مي  تومان سود مي400 بادكنك8فروش

6 - )4(     , , , , , , , , , ,780 880 980 1080 1180 1280 1380 1480 1580 1680 1780  

  
  :زيرا.  بوده است9 يعني ضلع مربع36شود ميمربع وقتي محيط   ) 2( - 7 36 4 9 

  : كنيم ز ماشين عبور ميكنيم و سپس در سطر دوم برعكس ا ابتدا به كمك سطر اول جدول عمل دوم ماشين را پيدا مي  )3( - 8
  
  
  
  

  .كنيم ابتدا پول اجناس خريداري شده را با هم جمع مي  ) 1( - 9
  . شود پولي كه حامد به فروشنده داده است كنيم كه مي  جمع مي1100بعد حاصل را با

  




74595
13000
84595

3000
87595

  

 دوشنبه دوشنبه شنبهدو دوشنبه دوشنبه
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10- )4(     

      6 6 6 6 24  
  

11- )4 (    
  رقمي9    

  

12- )4 (    
  
  

13- )4(    , ,6 742 031  

14- )3(    

  :نويسيم  باشد در جدول ارزش مكاني ميغيرتكراريهاي آن  رقمي راكه رقم8 عددترين بزرگابتدا   ) 3( -15
 
 
 

  .ي دهگان ميليون است در مرتبهو  9مترين رق بزرگ

  . است15 است كه مجموع ارقام آن102345ها،  بدون تكرار رقم رقمي6 عددترين كوچك  )3( -16

  : پس. دست آيد ها به كنيم تا اختلاف آن  را از آن كم مي17000، عدد999999شود  رقمي مي6ترين عدد بزرگ  )4( -17

  




999999
17000

989999
7000

982999

  

فقط بايد توجه كنيم كه عدد صفر .  سمت چپ بنويسيمها را از كوچك به بزرگ از گيريم، بايد رقم  تا جاي خالي را در نظر مي6  ) 4( -18
در تر است،  كه بزرگ را 6، رقم6 و4هاي دهيم و از بين رقم تواند اولين رقم سمت چپ باشد، پس آن را در جاي دوم قرار مي نمي

 : نويسيم تا عدد زوج باشد، پس ها مي قمي ر سمت راست همه
      3 0 4 5 7 6  

200,شود  تا صد هزار تا كه مي2 واحد از صدگان هزار يعني2  )4( -19   . شود ي تا از كل عدد كم م200000، پس تا000

20- )2(    
  

  

 , , 709 040 009  




